



“三问中部博览会”系列之一——

一问中博会，如何助力“山西起跑”

中部崛起，六省奋勇争先，山西不甘人后，“在转型发展上率先蹚出一条新路来”成为最强号角，而中部博览会在这一进程中发挥了非常重要的作用，也是山西喜提发展成果的助力者和见证者。回首往届中部博览会，山西敞开胸怀海纳百川，使得这片投资兴业的热土，源头活水涌，满渠清波漾。

签约项目成效显

这两天，市民走在省城晋阳街长治路口东南角就可以看到，大体量、高水平的现代商业综合体——苏宁广场已经颇具规模。

2017年5月，第十届中部博览会在安徽合肥举行。在我省举办的战略性新兴产业重点项目推介会上，太原苏宁广场项目成功签约。经过几年的前期准备和建设，苏宁广场地上7层全面封顶，正在铺设外立面。

苏宁广场总投资54.2亿元，目标是打造集居住、购物、餐饮、娱乐、商务、办公为一体的新地标。今年12月建成后，将以前沿的建筑设计、时尚的品牌阵容以及强力的人流吸引力，与另一地标——北美新天地N1隔街呼应，并带动周边区域提质升级。在国内多个地区，可以说每一座苏宁广场都开启了一座城的新中心。

在上一届中部博览会上，太原签约项目8个，占到全省25个签约项目的32%，签约额达184亿元，占到了全省三分之一。签约额在20亿元以上的就是7个。在省市“项目建设年”的强力推动下，一个个签约项目正如苏宁广场一样，争先恐后落地生根，变成太原城里一个个的工地、厂房、产品……

保障中博会

我市严格落实酒店食品安全

本报讯(记者 张勇)第十二届中部博览会将于近期在我市举行，5月12日，我市市场监督局针对酒店食品安全做出新要求。

12日当天，太原市市场监督管理局对晋祠宾馆、丽华大酒店、并州饭店等24家接待酒店进行了餐饮保障专题培训，要求各餐饮单位做到“六个严格三个禁止三个确保”。

“各酒店是食品安全主体责任单位，要成立工作组，指定专人负责，加强管理，做到六个严格三个禁止：严格操作规范，严格落实管理制度，严格开展自查，严格做好各项工

作记录，严格落实文明用餐规定，严格冷链食品管理。”市场监管局相关负责人表示，酒店要禁止外购熟肉制品，禁止经营野生动物，禁止经营长江鱼。

酒店要做好后厨及用餐场所病媒微生物防治。集中开展消杀，杜绝出现老鼠、蟑螂等情况。一旦发现，按上限进行处罚。此外，酒店要配合市场监管局驻点执法人员做好食品安全工作。要密切关注用餐人员舆情，及时处置不安全因素和隐患，发现可疑食品安全突发事件或其他重大舆情要及时向市场监管局报告。

让我们把视野开阔起来，放眼全省。

商务部数据显示，今年一季度，中部地区实际利用外资26.9亿美元，和去年相比增长40%。值得一提的是，第十二届中部博览会东道主山西吸引外资增长342.1%，位列第一，这样的增速在全国也是排在前列。

吸收外资，引进项目，山西近些年成绩斐然。中部博览会是一个重要的渠道。

回望第二轮中部博览会：第七届，我省招商引资成果排在东道主湖南之后，居中部第二位，签约240个项目，总投资1553.4亿元；第八届，签约经济技术合作项目33个，投资总额1690.2亿元；第九届，签约内资项目85个，1102亿元，外资项目5个，19.3亿美元；第十届，签约15个投资类合作协议和2个战略合作协议，总投资额384.5亿元；第十一届，我省投资环境推介和项目对接会上，签约25个项目，总投资额496.9亿元。

借中部博览会的强劲东风，山西引来海量源头活水，尽情浇灌这片投资兴业的热土。

省外人流、物流、资金流愿意进入山西，是因为这里值得来。

作为全国唯一的全省域综合配套改革试验区域，山西转型发展、高质量发展备受瞩目。中部博览会打开了一个极好的窗口，新时代的山西好风光“亮”起来了。

在上一届江西南昌中部博览会上，煤炭大省山西的展区，挂起十大非煤产业地图。这幅地图，展现了山西构建现代产业体系、加快新旧动能转换、推进高质量转型发展的举措和成效。请看，山西成为国家通用航空业发展示范省，在全国首次同步开通了4条短途运输航线和3个低空旅游项目，通航全产业链发展步伐加快。再看，转型发展中涌现众多自主创新成果，太原斯利

德电子技术有限公司、山西国惠华光科技有限公司等企业，展示了自主可控一体化计算机、短波红外产品的核心技术和服务。

在国新办近日举行的第十二届中部博览会发布会上，山西省副省长卢东亮表示：“山西在转型，有两个数字我愿意和大家分享。”山西现在的投资结构中，民间投资占比超过50%，民间投资代表了一个地方的经济活力。还有投资结构，山西的煤炭投资占比只有14%，非煤占比86%。今天的投资就是明天的产业结构，这个投资结构坚持下去，山西转型指日可待。可以说，在转型发展道路上，山西正日夜兼程，山西定使命必达！

本报记者 何宝国

外来资金海量到

这两天，市民走在省城晋阳街长治路口东南角就可以看到，大体量、高水平的现代商业综合体——苏宁广场已经颇具规模。

2017年5月，第十届中部博览会在安徽合肥举行。在我省举办的战略性新兴产业重点项目推介会上，太原苏宁广场项目成功签约。经过几年的前期准备和建设，苏宁广场地上7层全面封顶，正在铺设外立面。

苏宁广场总投资54.2亿元，目标是打造集居住、购物、餐饮、娱乐、商务、办公为一体的新地标。今年12月建成后，将以前沿的建筑设计、时尚的品牌阵容以及强力的人流吸引力，与另一地标——北美新天地N1隔街呼应，并带动周边区域提质升级。在国内多个地区，可以说每一座苏宁广场都开启了一座城的新中心。

在上一届中部博览会上，太原签约项目8个，占到全省25个签约项目的32%，签约额达184亿元，占到了全省三分之一。签约额在20亿元以上的就是7个。在省市“项目建设年”的强力推动下，一个个签约项目正如苏宁广场一样，争先恐后落地生根，变成太原城里一个个的工地、厂房、产品……

转型综改美名扬

让我们把视野开阔起来，放眼全省。商务部数据显示，今年一季度，中部地区实际利用外资26.9亿美元，和去年相比增长40%。值得一提的是，第十二届中部博览会东道主山西吸引外资增长342.1%，位列第一，这样的增速在全国也是排在前列。

吸收外资，引进项目，山西近些年成绩斐然。中部博览会是一个重要的渠道。

回望第二轮中部博览会：第七届，我省招商引资成果排在东道主湖南之后，居中部第二位，签约240个项目，总投资1553.4亿元；第八届，签约经济技术合作项目33个，投资总额1690.2亿元；第九届，签约内资项目85个，1102亿元，外资项目5个，19.3亿美元；第十届，签约15个投资类合作协议和2个战略合作协议，总投资额384.5亿元；第十一届，我省投资环境推介和项目对接会上，签约25个项目，总投资额496.9亿元。

借中部博览会的强劲东风，山西引来海量源头活水，尽情浇灌这片投资兴业的热土。

聚焦中部博览会



太原书屋系列丛书

远离“三高” 太原书屋与你同行



凭此报进店
即可再享

9
折

《糖尿病》32元

《高血脂吃什么》32元

《高血压吃什么》32元

3册仅需 57.6 元

更多新书欢迎到太原书屋各发行站选购

站点	电话	矿机发行站	3196287	北营发行站	7827127
迎泽发行站	4128340	万柏林发行站	6064503	小店发行站	15536909535
建南发行站	4096698	和平发行站	6271420	尖草坪发行站	3131168
桃南发行站	4129163	南寒发行站	6124425	迎新发行站	3059044
杏花岭发行站	4223415	长风发行站	7073273	义井发行站	6074370
建北发行站	4965622	平阳发行站	7247895	晋源发行站	6940644

六项常态化机制 保障项目实施

本报讯(记者 何宝国)5月12日消息，省政府办公厅公布《关于进一步加强项目建设的实施意见》。我省要深化六项常态化服务机制，大幅提升服务效能，确保项目顺畅实施。

在简洁简便审批机制方面，巩固拓展并联审批机制，加快释放“一枚印章管审批”改革红利；加快审批标准化，推行减环节、减材料、减时间、减费用；开发区一般工业项目全部实行承诺制，交通基础设施项目探索实行承诺

制。同时，优化低风险小型项目审批流程，从申请赋码备案、取得施工许可、完成竣工验收并取得不动产权全过程审批累计最多20个工作日。

在实施部门领办机制过程中，主动解决手续办理慢、征地拆迁难、拿地周期长、融资难、公用配套不到位等问题，实行项目问题发现分析、交办督办、清零销号闭环管理，做到责任单位、责任领导、责任人、解决方案、解决时限“五到位”。